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GJYKATA THEMELORE NE PRIZREN - Departamenti i Pérgjithshém, Divizioni Civil,
gjyqtari Uran Zogaj, né ¢€shtjen juridike kontestimore té paditésit I.P. nga Prizreni, me numér
personal ..... té cilin me autorizim e pérfag€son av. E.H. nga Prizreni, kundér t€ paditurés
M.F.P.T - Departamenti i Pensioneve, Prishtiné, Ndértesa e Qeverisé s€¢ Kosovés, me objekt té
kontestit kompensimi i pensionit shtes€ sipas shkall€s sé inflacionit, jashté seanc€s gjyqésore,
meé daté 09.11.2024, mori kété:

AKTVENDIM

Gjykata Themelore né Prizren - Departamenti i Pérgjithshém - Divizioni Civil shpallet
JOKOMPETENTE né piképamje léndore dhe HEDHET POSHTE SI E PALEJUESHME
padia e paditésit I.P. nga Prizreni, me numér C.nr.5053/2024 e daté€s 02.09.2024, kundér té
paditurés M.F.P.T - Departamenti i Pensioneve, Prishtin€, pér shkak té€ kompensimit té
pensionit shtes€ sipas shkallés sé€ inflacionit.

Arsyetim

Paditési .P. nga Prizreni, me numér personal ..... pérmes t& autorizuarés sé€ tij av. E.H. nga
Prizreni, prané késaj gjykate ka parashtruar padi, kundér té€ paditurés M.F.P.T - Departamenti i
Pensioneve, Prishting, Ndértesa e Qeverisé s¢ Kosovés, me objekt t€ kontestit kompensimi i
pensionit shtesé sipas shkall€s sé¢ inflacionit.

Kjo gjykaté, me rastin e shqyrtimit paraprak té padis€, gjeti se ¢c€shtja e cila €shté objekt 1 kétij
kontesti, nuk pérbén ¢éshtje gjyqésore, por e njéjta pérfagéson ¢éshtje administrative sipas
Ligjit 04/L-131 pér skemat pensionale t€ financuara nga shteti, pér vendosjen e sé cilés kjo
gjykaté nuk ka kompetencé léndore.

Sipas Ligjit 04/L-131 pér skemat pensionale t€ financuara nga shteti, me nenin 13 &shté
pércaktuar q€ “varésisht nga mundésité buxhetore, kostoja e jetesés dhe inflacioni eventual, né
fund té ¢do viti pér vitin e ardhshém, Qeveria e Kosovés me propozimin e Ministrisé sé
Financave, me vendim té vecanté, do té vendosé pér lartésiné e shumés sé pensioneve té
pércaktuara me kété ligj”. Ndérsa me nenin 14 par. 4 i t€ njéjtit ligj parashihet qé “Ministria e
Financave, né pérputhje me dispozitat e Ligjit nr. 2002/1 mbi metodologjiné e caktimit té
lartésisé sé pensionit bazé né Kosove, do té jeté pérgjegjése pér llogaritjet qé kérkohen nga ky
ligi dhe pér pércaktimin e nivelit té rritjes sé pagesave té pensioneve té pércaktuara me kété
ligi”. Tutje, neni 18 par. 1 1 t& njéjtit Ligj pércakton qé “departamenti pérkatés pér pensione i
Ministrisé, éshté pérgjegjés pér menaxhimin dhe administrimin e skemave pensionale té
pércaktuara me kété ligj”. Kurse me nenin 19 par. 1 t€ kétij Ligji pércaktohet se “té drejtén né
pension parashtruesi i kérkesés e realizon pérmes parashtrimit té kérkesés né Ministri”.
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Né kuptim té€ dispozitave t€ cituara mé larté, kjo gjykaté vleréson ¢éshtja e pensioneve &shté
kompetencé e organeve administrative, pérkatésisht e Departamentit pérkatés pér pensione i
cili funksionon né kuadér t€ Ministris€¢ s€ Financave, Punés dhe Transfereve. S€ kéndejmi,
kérkesa e paditésit pér mbrojtje gjyqésore sipas padis€, nuk mund té realizohet né proceduré
kontestimore dhe as n€ proceduré t€ konfliktit administrativ, pér faktin se lidhur me kontestin e
natyrés sé till€, gjykatés 1 mungon kompetenca gjyqésore pér vendosje pér ¢éshtjen e ngritur
me padi.

Né kété ményré, gjykata vleréson se jan€ plotésuar prezumimet procedurale qé t€ veprohet né
kuptim té dispozités s€ nenit 18 par. 2 t& Ligjit pér Procedurén Kontestimore (LPK), e cila
pércakton q€ “kur gjykata gjaté procedimit té ¢éshtjes konstaton se pér zgjidhjen e kontestit
nuk éshté kompetente gjykata vegse ndonjé organ shtetéror tjetér, do té shpallet inkompetente,
do t’i shpallé té pavlefshme té gjitha veprimet procedurale te kryera dhe do ta hedhé poshté
padiné gé i éshté paraqitur”. Lidhur me kété, dispozita e nenit 391 par. 1 pika a) pércakton se
“pas shqyrtimit paraprak té padisé gjykata me aktvendim e hedh poshté padiné si té
palejueshme po qé se konstaton se: a) ¢éshtja e ngritur me padi nuk hyné né kompetencén

gjygésore”.

Nga t€ cekurat mé larté, gjykata né€ kuptim té dispozités s€ nenit 17, 18 par. 1, 18 par. 2, 19 dhe
391 té LPK-sé&, vendosi si né dispozitiv té kétij aktvendimi.

GJYKATA THMELORE NE PRISHTINE
Departamenti i Pérgjithshém-Divizioni Civil
C.nr.5053/2024, daté 09.11.2024

Gjyqtari
Uran Zogaj

KESHILLE JURIDIKE: Kundér kétij aktvendimi éshté e lejuar ankesa né afat prej 15 ditésh,
nga dita e pranimit t& t€ njéjtit, Gjykatés s€ Apelit né Prishtin€, népérmjet késaj Gjykate
Themelore.
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